

ВЫСТУПЛЕНИЕ
Постоянного представителя
Российской Федерации при ООН в Нью-Йорке
В.И.ЧУРКИНА
на тематических дебатах ГА ООН
"Противодействие изменению климата: усилия ООН и мира"
(Нью-Йорк, 11-12 февраля с.г.)

Уважаемый г-н Председатель!

Для современной международной ситуации становится все более характерным растущее осознание мировым сообществом серьезности вызовов, связанных с глобальным изменением климата, а также необходимости совместных действий по борьбе с ними.

Россия традиционно является активным участником международного климатического процесса. На всех его этапах мы последовательно выступали и выступаем за консолидацию усилий всех без исключения стран на данном направлении.

В этой связи приветствуем усилия Генсекретаря ООН и Председателя 62-й сессии ГА ООН по проведению тематических дебатов по обзору имплементационной деятельности системы ООН в области изменения климата, призванных способствовать укреплению ООН в качестве главной площадки по координации международного климатического сотрудничества с учетом позитивного импульса недавно завершившихся 13-й сессии Конференции Сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (РКИК) и 3-й сессии Совещания Сторон Киотского протокола (о.Бали, 3-15 декабря 2007 г.).

Мы высоко оцениваем результаты встречи на Бали, прежде всего консенсусное принятие «Балийского плана действий», в соответствии с которым в 2008-2009 гг. в рамках РКИК предстоит провести всеобъемлющий переговорный процесс по согласованию международного режима климатического сотрудничества в период после 2012 года (посткиотский период).

Принципиально важно также, что на Бали была подтверждена приоритетная роль РКИК как универсального механизма для достижения конечной цели стабилизации концентрации парниковых газов в атмосфере на безопасном для человечества и биосферы уровне.

Г-н Председатель,

Реализации этой глобальной задачи может существенным образом содействовать более эффективное использование потенциала всей системы ООН, в рамках которой уже сейчас ведется постоянная и многообразная работа по указанной проблематике в соответствии с мандатами входящих в Организацию органов и учреждений.

Содержащиеся в докладе Генсекретаря ООН предложения направлены на инвентаризацию и оптимизацию деятельности ООН в этой области, многие из них, на наш взгляд, являются весьма интересными и заслуживающими тщательного рассмотрения.

Оправданной представляется также попытка организовать будущую работу в области климата в рамках системы ООН на основе стратегических направлений деятельности РКИК (адаптация, смягчение негативных последствий изменения климата, доступ к технологиям, финансирование), в том числе в секторальном разрезе (энергетика, транспорт, здравоохранение и т.д.).

Полагаем, что в случае одобрения всеми участниками климатического процесса шаги в этом направлении способны дать значительный синергетический эффект и стать важным дополнительным элементом в общей международной стратегии противодействия негативным последствиям изменения климата.

Со своей стороны хотели бы в первую очередь отметить предложения по укреплению научно-исследовательского потенциала в области изменения климата, координации деятельности ООН на секторальном и тематическом уровнях на основе уже созданных структур ("ООН-энергетика", "ООН-водные ресурсы", "ООН-океаны" и т.д.), осуществлению всестороннего анализа связи между биотопливом и продовольственной безопасностью, а также повышению роли лесных экосистем в климатическом процессе.

Благодарю Вас.